

滕州法院信息化创新司法公开 提升了案件审理进程透明度

晚报讯(通讯员 孔令武)为深入推进司法公开工作,滕州法院以信息化建设为切入点,不断创新司法公开方式方法,增强司法与民意的互动,让群众零距离接触司法。

以科技法庭为支撑,强化庭审直播保障。在原有9个科技法庭配备同步录音录像采集系统的基础上,又新建和改建完成9个科技法庭,并全部采用高清数字设备,实现了庭审四级法院联网和互联网直播与点播。4月1日,滕州法院率先在全省对一起房屋买卖合同

纠纷案件庭审进行网络直播,让庭审过程更直接更清晰地展现在公众面前。

以门户网站为依托,拓宽信息公开渠道。对现有网站进行升级改造,增设司法公开模块,及时发布和更新审判动态、开庭公告等信息,满足当事人对案件审理执行进度等信息的查询需求。加快裁判文书上网工作,对符合条件的法律文书及时通过中国裁判文书网和本院裁判文书专栏进行公布。截至目前,滕州法院已上网各类生效裁判文书

654篇。

以法院微博为载体,构建信息交流平台。分别开通法院微博和法庭微博,应用全媒体的形式发布民众关注的重点案件信息,对重大典型案件的庭审进行图文直播,群众足不出户就能观看到审判实况。此外,官方微博上还对最新司法解释、审务动态进行网上直播,并与网友在线交流,促进社会大众法律意识和法制观念的提高。截至目前,滕州法院微博共发布信息506条,粉丝3026人。

以信息终端为抓手,深入推进“阳光司法”。建立集案件流程查询、电子卷宗阅览、法官评议等功能于一体的多媒体案件信息查询系统,当事人凭立案时同步生成的专属条形码便可方便快捷地了解案件审理进程,查看立案日期、案号、卷宗材料及承办法官等信息,并能针对自己的案件反映意见、评价法官,在方便当事人快捷查询,减轻立案窗口法官工作压力的同时,进一步增强了案件审理进程的透明度。

薛城质监为特种设备“体检”

晚报讯(通讯员 李潇楠)完善安全管理体系。落实企业安全责任,着力从特种设备管理制造和安装环节找突破口,督促指导企业加强安全管理。完善特种设备动态监管体系。借助数据库平台及时发现特种设备检验预警信息,以便有针对性的实施查处。完善应急救援体系。建立了纳入地方政府突发事件预警与处理系统的特种设备应急响应救援预案,积极帮助重点企业和人员密集单位制定重大事故应急救援预案,全面提高使用单位应对重特大突发事件的处理能力。加强日常安检工作。今年以来,监督检查企业92家,检查检验各类特种设备330余台(件),压力管道2500余米,查处安全事故隐患85项,下达责令整改通知书25份,责令6台不符合使用条件的特种设备停止使用,有效预防了全区特种设备重特大事故发生。

峯城法院真诚交流 赢群众赞誉

晚报讯(通讯员 王敏 武蓉)近期,峯城区人民法院根据区委的部署,积极组织全院每一位党员干部联系一户困难家庭,并进村入户走访,通过面对面,“零距离”的真诚交流,了解和掌握困难家庭的成员组成、健康状况、收入情况和存在的困难,采取相应的有效措施,切实为他们排忧解难,使困难家庭感受党的关怀,增强战胜困难的信心。

该院干警司品旺的帮扶对象为底阁镇某村村民王某,经了解,王某受雇于本村村民王某某。在为村民王某某建房过程中,王某不慎从二楼跌落,腰部以下失去知觉,为此住院数十天,支付医疗费40000元,经鉴定构成二级伤残。现王某长期卧床,需要终身护理。雇主王某某仅支付部分医疗费,其他损失没有赔偿,致使王某家庭生活陷入困难。

司品旺了解情况后,通过该村支部书记从中调解,为双方分清责任,明确赔偿事项和赔偿数额,双方没有达成一致意见,王某坚持通过诉讼途径解决问题。司品旺便为其联系司法援助,由律师帮其整理诉讼材料,书写诉状,办理了立案手续,又通过院长审批,为王某办理减缓诉讼费手续。

立案后,法院及时给被告王某某送达了应诉等有关法律文书,被告接到诉状后主动与原告王某某达成了和解协议,原告王某某自愿向法院申请撤回了起诉,使该案圆满办结。

该院把开展党的群众路线教育实践活动与为困难群众排忧解难相结合,取得了实实在在的效果。截至目前,通过开展一名党员干部联系一户困难家庭的“一对一”结对帮扶活动,共走访慰问失学儿童、孤寡老人、困难群众等30余名,累计为困难群众办实事做好事20余件,赢得了社会各界的广泛赞誉。



为增强中小学生的法律意识,近日,薛城区法院少年法庭的女法官深入辖区学校,为学生们上了一堂法制和交通安全课。图为:学校聘请法官为法制副校长。(通讯员 王龙 摄)



近日,山亭区法院全体干警在院党组的带领下,到山亭区党史纪念馆实地参观学习,接受马克思主义群众观教育、革命传统教育和党性教育。(通讯员 孙清华 王涛 摄)

“静音护考”在行动

晚报讯(通讯员 王波 摄影报道)一年一度的中、高考即将开始,为了给广大考生营造一个安静舒适的备考环境,连日来,滕州市城管局龙泉分局积极行动,在辖区内全面开展“静音护考”行动,学校周边及住宅区禁止建筑施工作业和产生噪音污染的其他作业,一经发现,立即查处。5月9日,滕州市城管局龙泉分局携手龙泉街道中心小学学生在文昌路开展了“为了莘莘学子,杜绝噪音污染”的宣传活动。执法人员带领30余名“城管小卫士”志愿者走上街头,让学生们现场体验执法管理和服务,并发放《致文昌路广大沿街商户的一封信》,动员经营户自觉维护学校周边环境,争做文明市民。

台儿庄下好预算执行审计“先手棋”

晚报讯(通讯员 张磊 马照光 姚舜)近来,台儿庄区审计局针对预算执行审计时间紧、任务重、难度大、涉及面广的实际情况,认真做好审前调查,注重审前培训、确定调查重点、明确调查方式,切实履行审计机关的公共资金守护者职责。

在预算执行审计全面展开之前,该局结合实际,确定了审前调查的时间和参加人员,就财政审计业务知识组织开展

了审计调查人员“业务学习交流”和审前培训活动,为全面开展预算执行审计奠定坚实基础。开展审前调查时,把调查内容一一细化分解给审计组每位成员,将被审计单位基本情况、资产负债及财政收支增减变化情况、以往接受审计情况、相关内控制度建立健全情况、重大会计政策选用和变动情况、涉及民生的重点项目落实情况和群众关注的重点资金安排使用情况等

作为审前调查了解的重点,尽可能全面了解被审计单位,以便从中找出薄弱环节,防范审计风险,制定切实可行的审计方案。

根据审前调查的内容,确定了三种调查方式:一是进行实地观察和询问,了解收集与被审计单位相关的行业规范和财经法规政策贯彻执行情况、内部控制制度建设情况、有关重要会议记录和文件等相关资料。二是查阅被

审计单位上年度审计业务档案;到财政收集年度预算计划、年度会计报表以及决算报表等文件资料。三是进行座谈走访,召开被审计单位财务、业务部门或下属单位及其相关人员座谈会,听取多方面的意见,拓展审计工作视野,全方位收集与审计有关的线索。此举进一步提高了审前调查的效率和效果,确保开展项目审计时事实清楚、证据充分、程序规范。

峯城城管亲情执法零距离服务民生

晚报讯(通讯员 孟庆伟)近期,峯城区城管局深刻把握总体要求,认真对照“八项规定”,聚焦“四风”,积极转变执法理念,零距离服务民生,取得了明显成效。

坚持以人为本,人性执法。对城区中的摊点,按照“合理布局、疏导并举、方便市民、整洁有序、管理规范”的原则,因地制宜设置固定摊点、节假日摊点、季节性摊点、特色摊点群等,积极做到“市容变整洁、摊贩保饭碗、城管不犯难、市民得方便”。今年以来,共规范流动摊点560余个,规范次干道和背街小巷的店外店、骑门店、便民摊点105余处,拆除违章棚厦750余平方米;查处超限抛洒、

非法营运、违规收费等各类违章违规车辆320辆次,劝阻和疏导乱停乱放车辆890余辆次;新划停车位(包括单位、小区、停车场等区域)220余个,划停车线1000余米,划流动摊点位63个。

坚持一线工作法,零距离服务民生。峯城区城管局向城区居民和沿街商户印发了200余份征求意见信,通过梳理,群众反映“城区南门口商贩摆摊设点影响出行”问题,峯城区城管局立即召开有关人员会议,组织人员进行调查和原因分析,制定整改方案,落实整改措施,限时完成整改任务,落实责任领导和责任人、责任科室,创新推行“四定管理”责任制,即

“定人、定岗、定标准、定奖惩”的管理措施,整治乱摆摊、乱贴画、乱停放、乱搭建“四乱”现象。彻底转变服务理念,执法人员把群众当成自己人,对不服从管理的摊贩改原来的“搬上车”变为“搬进店”,改原来的“坐在车里看”变为“服务面对面、零距离”,改“不文明”执法变为“亲情”执法,让群众亲眼看到“一线工作法”带来的实际效果。通过一线工作法,说服教育30余人次,规劝疏导不文明市民行为300余次,规范整理主次干道10余条。

坚持预防为主,关口前移。针对个别城区市民为了生活方便或其他原因,在公共空间私搭乱建,影响建设秩序等问题,

峯城区城管局本着“重心下移、力量前移”的原则,坚持把最大限度减少群众损失作为拆违控建宗旨,加大了巡查管控力度,实行“网格化”管理,尤其对城乡结合部、城中村、老旧小区等重点区域进行重点监控,打消个别市民违建的想法,力争对违法建设早发现、早制止、早处理,尽量减少群众的损失。同时也避免了执法冲突,较好的规避了执法风险。对不听劝阻、违法占地的投机行为加大处罚的力度,对非法强建的按照法律程序,依法拆除。今年以来,查处违法建筑30余起,拆除面积仅1200余平方米,比去年下降了30%,继续保持了规划区内违法占地建设零增长。